
 
 
 

 
DOPLŇOVAČKY I I I  –  TEMATICKÁ SLOVNÍ ZÁSOBA  

 
 

Když jsem v roce 2019 vytvořil první sérii 40 gramatických cvičení – tzv. „doplňovaček“ pro 

potřeby svých studentů, nečekal jsem, jakou na ně dostanu pozitivní odezvu od tolika lidí. 

Někteří z mých studentů mě nabádali, abych v tvorbě těchto cvičení pokračoval a obsáhl další 

gramatické jevy a slovní zásobu, na které se v doplňovačkách nedostalo.  

 

A tak jsem se ještě v témže roce pustil do práce na druhé sérii doplňovaček, kterou jsem nabídl 

zájemcům o rok později – v roce 2020. Ve druhé sérii jsem se o něco více než na gramatiku 

soustředil na slovní zásobu, zejména na různé slovní druhy, ale i např. na různá problematická 

slovíčka, která se studentům pletou.  

 

Byl jsem nadšený z reakcí studentů, kteří přijali druhou sérii doplňovaček se stejným zaujetím 

jako sérii první, a protože hlad po tomto typu cvičení neustal, v roce 2021 jsem se pustil do 

série třetí.  

 

Třetí série doplňovaček vznikala mezi lety 2021–2023 a byla pro mě jako pro autora sérií 

zdaleka nejobtížnější. Na rozdíl od předchozích dvou sérií, které obsahovaly po 40 cvičeních, 

obsahuje třetí sada cvičení 30 doplňovaček, které se tentokrát zaměřují na tematickou slovní 

zásobu. Mým cílem bylo najít nejběžnější témata a situace, do kterých se lidé dostávají anebo 

mohou dostat a nalézt k nim ideálně všechny nejběžnější věty a fráze, na které v dané oblasti 

můžete narazit.  

 

Výsledkem je těchto 30 cvičení, ve kterých si můžete otestovat své znalosti slovní zásoby 

z oblasti cestování, stravování, nakupování, bydlení, sportu, každodenního života a problémů, 

volnočasových aktivit, počasí, kultury, péče o dítě, výpočetní techniky, ale i dalších oblastí 

slovní zásoby jako jsou např. počty, data, období, příkazy, zákazy a doporučení a mnoho 

dalších.  

 

Musím ale upozornit, že tato třetí sada doplňovaček není určena začátečníkům, ale středně 

pokročilým a velmi pokročilým studentům. Kromě běžných výrazů se totiž budete setkávat i 

s výrazy, které si budete muset vyhledat ve slovníku. Stupeň vaší pokročilosti se bude odvíjet 

od toho, kolik z těchto výrazů si budete muset vyhledat a kolik budete znát. V případě, kdy si 

student musí vyhledávat velkou většinu výrazů ve slovníku, může být demotivující a v tomto 

případě je lepší poohlédnout se po jednodušším cvičení.  

 



Vzhledem ke zvýšené obtížnosti této třetí sady jsem do vět zařadil nápovědu – u každého 

výrazu (až na několik málo výjimek, kde by to nebylo žádoucí), který máte do věty doplnit je 

uvedeno počáteční písmeno. Věřím, že tato nápověda vám usnadní práci s doplňovačkami a 

bude pro vás učení příjemnou záležitostí, ke které se budete rádi vracet.  

 

V průvodci na následujících stranách naleznete seznam všech 30 cvičení se stručným popisem, 

co si v kterém cvičení můžete procvičit. Celá sada doplňovaček obsahuje celkem téměř 1 200 

anglických vět. Jako obvykle jsem kladl důraz především na běžné používané výrazy, nikoliv 

„učebnicové fráze“. Pokud chcete získat z cvičení opravdu maximum, tak si je nejen vytiskněte 

a vyplňte, ale pravidelně procvičujte. Cvičení si berte s sebou na cesty a kdykoliv máte čas, tak 

si znovu opakujte to, co jste se už naučili.  

 

Ke cvičením dostáváte klíč, ve kterém si ověříte správnost vašich odpovědí. Ačkoliv ve 

Svobodné angličtině pracuji především z britskou variantou angličtiny, ve cvičeních mnohdy 

naleznete i variantu angličtiny americké. Pro odlišení používám zkratky BR = britská angličtina, 

AM = americká angličtina (v klíči jsou někdy uvedeny oba výrazy v závorce). 

 

Kdyby bylo cokoliv nejasné, napište mi prosím na e-mail info@svobodnaanglictina.cz a já vám 

poradím a pomůžu.  

  

  

 
Martin Thorovský  

 
2023 

  

mailto:info@svobodnaanglictina.cz


1. U lékaře  (At the doctor’s) 
Když na dovolené onemocníte a potřebujete k lékaři, bude se vám velmi hodit projít si 45 vět 
popisujících příznaky běžných chorob a onemocnění. S tím jsou spojeny názvy částí těl, popis 
tělesných obtíží a také běžné dotazy, které lékař klade.  
 

2. Domácí práce (Housework) 
Úklid a další běžné domácí práce jsou tématem cvičení, ve kterém si na 40 větách můžete 
procvičit obvyklou slovní zásobu spojenou s domácností. Bude se zejména hodit, pokud se 
chystáte pracovat jako au-pair v anglicky mluvící zemi.  
 

3. Vaření (Cooking) 
Toto je náročné cvičení obsahující celou řadu výrazů z oblasti přípravy pokrmů. Většina ze 40 
uvedených vět jsou pokyny k přípravě jídla převzaté z různých receptů. Důraz je kladen na 
důležitou slovní zásobu.  
 

4. Pěší túra (Hiking) 
Pokud se chystáte vyrazit na výlet v anglicky mluvící zemi anebo máte u sebe hosty ze zahraničí 
a chcete s nimi vyrazit na túru, vyzkoušejte si nejprve na 46 větách, kolik toho umíte ze slovní 
zásoby spojené s přírodou a turistikou.  
 

5. Počasí  (Weather) 
Otestujte si na 40 větách, zda dovedete popsat různé druhy počasí a přírodních jevů, které 
jsou s tím spojeny.  
 

6. Malé problémy každodenního života (Small problems of everyday life) 
Velmi praktické cvičení pro popis situací, do kterých se čas od času dostane každý. Mnohé 
z těchto slovíček a frází se běžně v učebnicích nevyskytuje, přestože může být v daném 
okamžiku velice důležité, abyste je znali. Cvičení obsahuje 40 vět.  
 

7. U moře (At the seaside) 
Chystáte-li se na léto k moři, nezapomeňte si projít toto praktické cvičení, ve kterém si na 40 
větách zopakujete důležitou slovní zásobu z prostředí pláže.  
 

8. Nakupování (Shopping)  
Cvičení obsahuje 50 vět, na kterých si procvičíte slovní zásobu z prostředí obchodu a 
komunikace s prodavačem. 
 

9. Popis cesty (Describing the way) 
Ať už se chystáte do zahraničí anebo potřebujete poradit cizinci, který se vás zeptá na cestu, 
projděte si toto velmi praktické cvičení o 50 větách a ověřte si, jak dobře umíte cestu popsat 
a taky, zda se umíte na cestu zeptat.  
 

10 Práce na počítači (Computer skills) 
Toto náročnější cvičení vás na 45 větách provede důležitou slovní zásobou počítačové 
terminologie. Budete-li s někým např. řešit problém s počítačem, toto cvičení bude pro vás 
užitečné.  
 

11 Kultura a umění (Culture & Art) 
Vyrazíte-li na dovolené za kulturou nebo památkami anebo budete chtít někoho provést u nás, 
budete se vám velmi hodit toto cvičení. Na 45 větách si zopakujte důležitou slovní zásobu 
z této oblasti.  
 



12 V hotelu (At the hotel) 
Pokud se chystáte v zahraničí přespat v hotelu, zopakujte si důležité věty a slovní zásobu pro 
komunikaci s hotelovým personálem. Na 45 větách si projdete vše podstatné. Podrobně se 
tématu ubytování v hotelu věnuje on-line kurz Svobodná angličtina – Hotel. 
 

13 Cesta vlakem (Travelling by train) 
Pokud plánujete cestovat v zahraničí vlakem, projděte si toto cvičení se zaměřením na 
cestování po železnici. Ve 45 větách si projdete nejběžnější výrazy a fráze z oblasti cestování 
vlakem.  
 

14. Cesta letadlem (Travelling by air) 
Nejdelší cvičení z této série obsahuje 55 vět, ve kterých si projdeme veškerou důležitou slovní 
zásobu z oblasti cestování letadlem. Chystáte-li se tedy letět, určitě si nezapomeňte doplnit 
znalosti důležité slovní zásoby a frází.  
 
 

15 Cesta autem (Travelling by car) 
Pokud vás čeká cestování autem do zahraničí, projděte si toto cvičení, ve kterém se podrobně 
seznámíte s různými užitečnými výrazy z oblasti motorismu. Ve cvičení si projdeme nejen 
názvy různých částí vozu, ale i popis problémů, řešení dopravních situací apod. Celkem na vás 
čeká 50 vět.  
 

16 V restauraci 1 (At the restaurant 1) 
Abyste se v pohodě domluvili v restauraci, je dobré znát určité obvyklé fráze, a hlavně slovní 
zásobu. Procvičte si na 40 větách otázky, které pokládáte číšníkovi a on vám, názvy 
jednotlivých jídel apod.  
 

17 Na návštěvě (On a visit) 
Projděte si typické fráze a věty, které obvykle říkáme, když jsme u někoho na návštěvě anebo 
když někdo navštíví nás. Naučíte se například, jak hosty vyzvat, aby si nabídli připravené 
pohoštění anebo třeba, jak pochválit věci v domě anebo nabídnout, že hosty provedete. 
Cvičení obsahuje 24 vět.  
 

18 Letní sporty (Summer sports) 
Cvičení obsahuje 43 vět z oblasti letních sportů.  
 

19 Zimní sporty (Winter sports) 
Pokud se chystáte v zimě na lyže, nezapomeňte si předtím projít toto cvičení a zopakovat si 
užitečnou a důležitou slovní zásobu z oblasti zimních sportů. Cvičení obsahuje 25 vět.  
 

20 Práce v kanceláři (At the office) 
Cvičení s 26 větami z oblasti kanceláře vám pomůže rozšířit si slovní zásobu o běžné předměty 
a situace, se kterými se setkáváme při práci v kanceláři.   
 

21 V domácnosti (In the household) 
Cvičení s 35 větami z oblasti domácnosti vám pomůže rozšířit si slovní zásobu o běžné 
předměty a situace, se kterými se v domě setkáváme.  
 

22 Čísla, datum, čas a období (Numbers, dates, time and period) 
V tomto cvičení se podíváme na nejrůznější časové výrazy, výrazy množství a některé výrazy 
z oblasti matematiky. Vše si procvičíme na 33 větách.     
 



23 Nákup oblečení (Shopping for clothes) 
Předtím než vyrazíte na nákupy oblečení v zahraničí si projděte toto cvičení a nechte se jím 
inspirovat. 40 vět vám nabídne nejběžnější fráze a slovní zásobu z oblasti komunikace 
v prodejně oděvů.  
  

24 Studium jazyka (Studying a language) 
Toto cvičení se vám bude hodit, pokud se chcete s někým pobavit o tom, jak se učíte anglicky. 
Zároveň se bez této slovní zásoby neobejdete, pokud se chystáte na jazykový kurz do zahraničí. 
Osvojte si slovní zásobu týkající se učení se cizího jazyka.   
 

25 Směr, pořadí, orientace (Direction, order & orientation) 
V tomto cvičení o 30 větách se naučíte výrazy, kterými popisujeme směr, polohu, orientaci a 
pořadí.  
 

26 Příkazy, zákazy, doporučení (Orders, prohibitions & recommendations) 
Toto kratší cvičení o 20 větách vás naučí výrazy vyskytující se v nařízeních, pokynech a 
doporučeních. Naučíte se různé výrazy pro zákaz a povolení.  
 

27 Emoce, pocity, nálady (Emotions, feelings & moods) 
Rozšiřte si svou slovní zásobu v oblasti popisu emocí a nálad. Budete tak lépe schopni popsat, 
jak se cítíte a porozumět pocitům ostatních. Cvičení obsahuje 30 vět.  
 

28 Zájmy, koníčky a volnočasové aktivity (Hobbies, interests & Leisure time activites)  
Naučte se slovíčka popisující běžné volnočasové aktivity a typické vazby s tím spojené. Cvičení 
obsahuje 40 vět.  
 

29 V restauraci 2 (At the restaurant 2) 
Cvičení navazuje na cvičení „V restauraci“ a přináší dalších 40 vět z prostředí restaurace.  
 

30 Péče o dítě (Babycare) 
Toto cvičení je určené zejména pro au-pair, které se budou v anglicky mluvící zemi starat o 
miminku. Na 30 větách se naučíte některé základní výrazy z oblasti péče o dítě.   
 

 


